
ROK XXVIII nr 14024 

05.07.2026 R. 
XIV NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

Pon-Pt: 7:00 (kościół św. Jana) i 18:00 (WNMP) 

Sb: 7:00 (WNMP) i 18:00 (WNMP)  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - MT 11, 25-30 

W owym czasie Jezus przemówił tymi 

słowami: «Wysławiam Cię, Ojcze, Panie nieba 
i ziemi, że zakryłeś te rzeczy przed mądrymi i 

roztropnymi, a objawiłeś je prostaczkom. 

Tak, Ojcze, gdyż takie było Twoje 

upodobanie. Wszystko przekazał Mi Ojciec 
mój. Nikt też nie zna Syna, tylko Ojciec, ani 

Ojca nikt nie zna, tylko Syn i ten, komu Syn 

zechce objawić. Przyjdźcie do Mnie wszyscy, 

którzy utrudzeni i obciążeni jesteście, a Ja 
was pokrzepię. Weźcie na siebie moje jarzmo 
i uczcie się ode Mnie, bo jestem cichy i 

pokornego serca, a znajdziecie ukojenie dla dusz waszych. Albowiem słodkie 

jest moje jarzmo, a moje brzemię lekkie» 

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Modlitwa Jezusa rozlega się po słowach nagany skierowanych do miast, które widziały Je-
go dzieła. Właśnie w tym momencie Syn wysławia Ojca. Tajemnica królestwa została obja-
wiona „prostaczkom”, czyli nēpioi. Słowo to oznacza małych, zależnych, otwartych na przy-
jęcie. Jezus nie wychwala niewiedzy. Wychwala serce zdolne do przyjęcia daru. „Mądrzy i 
roztropni” to ci, którzy zamknęli się w samowystarczalnej ocenie. W wersecie 27 Ewangelia 
odsłania wyjątkową więź Ojca oraz Syna. Poznanie Boga przechodzi przez Syna. Objawie-
nie ma wymiar osobowy. Nie rodzi się z samego wysiłku rozumu. Następnie Jezus zwraca 
się do utrudzonych oraz obciążonych. W tych słowach mieszczą się bieda, grzech, ciężar 
choroby, przytłoczenie codziennością oraz religia przeżywana jako ucisk. Pan obiecuje od-
poczynek. Greckie anapausis przywołuje wytchnienie obiecane przez Boga swemu ludowi. 
Obraz jarzma był znany w tradycji żydowskiej. Oznaczał wejście pod władzę Prawa albo 
Mądrości. Jezus odnosi go do siebie. To klucz całej sceny. Uczeń ma wejść do szkoły Syna. 
Nauczy się od Niego łagodności oraz pokory serca. Właśnie tu ukazuje się Król z proroctwa 

Zachariasza. Taki Pan daje odpoczynek, bo prowadzi drogą zgodną z prawdą człowieka. 
Augustyn mówił, że służba Chrystusowi przynosi ulgę, gdyż On niesie ciężar razem z nami. 
Dobra nowina tego fragmentu jest pełna czułości. Jezus nie wzywa do udźwignięcia życia 
samotnie. Zaprasza do wspólnego niesienia jarzma.  

niedziela.pl/Ks. Krzysztof Młotek 



 





„ŻYĆ Z PASJĄ WIARY – RAZEM I DLA INNYCH” – TEMAT FORMACYJNY  
DOMOWEGO KOŚCIOŁA NA WYJAZDOWYM SPOTKANIU  
KRĘGU RODZIN ŚW. JÓZEFA, W CHARZYKOWACH. 

Spotkania Kręgu Domowe-

go Kościoła św. Józefa od 

ponad 30 lat odbywają się 

w drugi wtorek miesiąca. 

Poprzedzane są Mszą 

Świętą w intencji naszych 

małżeństw i rodzin . 

Szczególnym dniem dla 

kręgu jest - 19 marzec – 

święto patronalne św. Jó-

zefa. Tego dnia spotykamy 

się, po Mszy Świętej i uro-

czystym zawierzeniu św. 

Józefowi, w domu ks. Pra-

łata Stanisława Gackow-

skiego, który od lat jest 

naszym moderatorem. 

Bardzo cenimy sobie, kie-

dy na koniec roku forma-

cyjnego możemy wspólnie 

wyjechać aby się pomo-

dlić, pobyć razem i wypo-

cząć. W tym roku byliśmy 

bardzo wzruszeni, bo za-

prosił nas do swojego do-

mu, nasz ksiądz modera-

tor. Ksiądz Stanisław przy-

gotował plan spotkania, a 

nawet mapkę jak dojechać 

do Charzykowy. W czasie 

dwudniowego pobytu odbyło się spotkanie naszego Kręgu w czasie którego wybrali-

śmy parę animatorską na nowy rok. Uczestniczyliśmy także w Eucharystii, w para-

fialnym kościele. Dom księdza sprzyjał przyjacielskim rozmowom, biesiadnym 

śpiewom, żartom przy dobrej kawie, cieście i lodach. Atmosfera spacerów w pięknej 

scenerii jeziora Charzykowskiego, spotkanie przy grilu i rejsy łódką pomogły nam 

spojrzeć na nasze życie małżeńskie i rodzinne w odniesieniu do zobowiązań forma-

cyjnych Domowego Kościoła. Dziękujemy Bogu, że powołał nas do Ruchu Światło - 

Życie, dzieła Sługi Bożego Ks. Franciszka Blachnickiego. Udział w tej wspólnocie 

pozwolił nam odnaleźć miejsce w Kościele. 



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
BŁ. MARII 
TERESY 

LEDÓCHOWSKIEJ 
06.07.2026 

7:00 1. Za + Mariana i Brunona Klinkosz  

12:00 Pogrzeb: ś.p. Anna Chochowska 

18:00 
1. Za + Patryka Plichta (2 rocz. śm.) i Zygmunta 
Plichta (rocz. ur.)  

WTOREK 
07.07.2026 

7:00 
1. Za + Helenę i Gerarda Went 
2. Z + Kazimierę Magrian (int. od zakł. pogrz.) 

18:00 1. Za + Andrzeja Reszka  

ŚRODA 
ŚW. JANA  
Z DUKLI 

08.07.2026 

7:00 1. Za + męża Jana Krause w 12 r.ś.  

18:00 
1. O Bożę błog. i opiekę MB dla członków Róży św. 
Józefa z osiedla Elżbietowo i ich rodzin  

CZWARTEK 
09.07.2026  

7:00 1. Za + Romana Műller  

18:00 1. Za + Alojzego i Annę Bendik  

PIĄTEK 
10.07.2026 

7:00 1. Za + ojca Alfonsa, teściów i szwagrów  

18:00 
1. 50-lecie Sakramentu Małżeństwa Genowefy i 
Stanisława Klinkosz 

SOBOTA 
11.07.2026 

7:00 1. Za + Franciszkę i Władysława Okrój  

18:00 1. Za + Stanisława Dejk w 15 rocz. śmierci  

XV  
NIEDZIELA  
ZWYKŁA 

12.07.2026 

7:00 

1. Za + Irenę Bojanowską w 20 r.ś., Stanisława, 
brata Tomasza, teścia Gerarda Bielawa i szwagra 
Andrzeja Bielawa 

8:30 
1. O Boże błog. i potrzebne łaski dla Sławomira  
z ok. 50 rocz. ur.  

10:00 1. Za + z rodziny Warkocz  

11:30 
1. Za + Piotra Gołąbek, Monikę i Brunona 
Szczęsnych  

18:00 1. Za + Marka Alfonsa Bosz  

20:00 1. Za + duszę Dariusza Gosz 



1. Gościmy dziś w naszej parafii młodzież z Ruchu Światło-Życie; którzy 
zbierają środki na wyjazd na misje do Afryki. Zachęcam do wysłuchania 
ich świadectwa oraz wsparcia ich inicjatywy modlitwą i ofiarą. 

2. Przypominam, że do 30 sierpnia obowiązuje wakacyjny porządek 
mszy świętych i pracy kancelarii parafialnej; msze w dni powszednie 
od poniedziałku do piątku odprawiać będziemy o godz. 7:00 (w kościele 
św. Jana) i 18:00 (w kościele WNMP); msze w soboty o 7:00 i 18:00 (w 
kościele WNMP); msze w niedziele: 7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 18:00 i 20:00 
(w kościele WNMP); spowiedź w dni powszednie pół godziny przed każdą 
mszą świętą, a w niedziele podczas Eucharystii; kancelaria parafialna: pn
-śr-pt o 16:30-17:00; wt-czw-sb o 8:30-9:00. 

3. W liturgii tego tygodnia przeżywamy: 
• Poniedziałek, 06 lipca: bł. Marii Teresy Ledóchowskiej; 
• Środa, 08 lipca: św. Jana z Dukli; 

4. Zapraszamy na XVII Edycję „Żukowskiego Lata Muzycznego”, które 
odbędzie się w kolejne niedziele lipca na scenie przy naszym 
kościele; dzisiaj wystąpi p. Anna Jurksztowicz; rozpoczęcie koncertu o 
godz. 16:00; wstęp wolny. Za tydzień koncert pt. „In The Air Tonight 
(Tribute to Phil Collins)”. 

5. Serdecznie zapraszamy do udziału w “Pielgrzymce 1000 serc” 
z Żukowa do Sianowa, w niedzielę, 21. lipca. Wyjście z placu przy 
parafii Miłosierdzia Bożego w Żukowie o godz. 4:00, powrót pieszo ok. 
godz. 20. Prosimy o wcześniejsze zgłoszenia uczestnictwa pod nr tel.: 
798867166. 

6. W dniach 25 lipca - 14 sierpnia odbędzie się jubileuszowa 45. 
Kaszubska Piesza Pielgrzymka z Helu na Jasną Górę i do Piekar 
Śląskich. Zapraszam na pielgrzymi szlak. Wszelkie informacje dostępne 
są na stronie pielgrzymki. 

7. Zapraszamy także na cykl spotkań „Podróż w czasie po Żukowie”, 
o nieznanej historii naszego klasztoru. Szczegółowe informacje i terminy 
spotkań na plakacie.  

8. Za tydzień II niedziela miesiąca: taca budowlana przeznaczona będzie na 
dalszy zakup kostki, a także prace przy budowie ogrodzenia nowej części 
cmentarza. Bóg zapłać za składane ofiary. 

9. Zmarli ś.p. Zofia Kreft, l. 89., zam. w Glinczu; śp. Jerzy Lewańczyk, l. 83., 
zam. w Lniskach; śp.  Adam Szczesny, l. 63., zam. w Żukowie; ś.p. Józef 
Staniszewski l. 99, zam. w Borkowie, ś.p. Czesław Jeżewski, l. 73, zam. w 
Żukowie, ś.p. Franciszka Gronda, l. 90, zam.  w Żukowie oraz śp. Anna 
Chochowska, l. 75., zam. w Żukowie, polećmy ich Bożemu Miłosierdziu... 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XIV NIEDZIELA ZWYKŁA 05.07.2026 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 16.30-17.00 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


